PARTIE 1 : A quelle condition la réciproque du théoréme de Thaleés peut-elle étre vraie ?

Sur la figure ci-contre, la droite (AB) est parallele a la droite (DE).
B/ L’unité étant le centimétre, calculer CE et DE.

Posons-nous la proposition inverse : Si deux triangles semblables ont un sommet commun, alors ont-ils forcément
deux cOtés paralleles ?

Que dire de la proposition ? Comment devrait étre le sommet commun E par
rapport aux autres sommets pour que la proposition soit vraie ?

Précisons la proposition : Si deux droites sécantes forment deux triangles semblables, alors deux de leurs c6tés
sont-ils forcément paralléles ?

Que dire des angles ACB et ECD ? POUIQUOI ? ....c..uuveveeeeeeeeseeeeeess s seeseseseeeneeeenns

Est-il nécessaire de connaitre les trois cotés de chaque trlangle pour montrer qu’ils sont
semblables ? ............

Vérifier que sur la figure ci-contre, les triangles ABC et CED sont semblables.

Que dire de la proposition ? ........ccccueue..

Conclusion : Pour que la réciproque du théoréeme de Thalés soit vraie, il faut que les points soient alignés dans un
certain ordre... encore faut-il démontrer qu’elle est vraie !



PARTIE 2 : Deux triangles semblables « bien placés » donnent-ils toujours deux droites paralléles ?

Pour que les triangles semblables soient « bien placés », il faut que A,F et E soient alignés dans le méme ordre que
C,FetD.

Deux figures possibles :

a) Compléter:
Les triangles AFC et EFD ont un angle ayant une mesure commune : ............. €t wooeveueee..

. . ) . . FE
Pour montrer qu’ils sont semblables, il suffit donc de vérifier que le quotient AT

Ces deux quotients valent ......... , donc les triangles sont semblables.
Comme ils sont semblables, leurs angles sont ..............

b) Coder sur les figures les paires d’angles égaux de chaque triangle.
En utilisant certains théoremes de la lecon L1 — Angle et parallélisme, démontrer que dans les deux cas, les
droites (AC) et (DE) sont paralleles.



